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Domaci ukol na skalarni soucin

Priklad 1

Zadani

v —+ . , . == _ 9. . ,
Naleznete vekto ¢ takovy, aby sviral uhel 30° s vektorem 1) — (3_ .3) a aby jeho délka byla

NG
Reseni

Vektor fﬁ' bude mit souradnice (?}1 ) ) Jsou na néj kladeny dvé podminky, které vyjadrfime v
podobé rovnic:

/ [} v . Vs . q q q # 7 7 v q q
Uhel vektoru urcujeme pomoci rovnice 17 « 1 — I‘UI . I"u,l * COSCY. Skalarni soucin 97« 74
spocitdme jako obvykle se¢tenim soucind slozek vektord. Druha podminka je na délku vektord, ¢ili z
rovnice pro vypocet délky vektoru ddme do vztahu jeho slozky s poZzadovanou délkou.

L 3vy + Ho V/344/8 - cos 30°
2. wwf -|—’U§ = /8
Upravime prvni rovnici, vyjadrfime v;:

3v1 + bug = V17 - 3?

3v1 + dug = 2/ 51
_ 2+/51—Db5we
- 3

(&

Upravime druhou rovnici (umocneéni je v poradku, vime Ze pod odmocninou jsou vzdy nezaporna Cisla,
netreba psat absolutni hodnotu).

v + 05 =8

Vyuzijeme dosazovaci metodu (mame zde druhé mocniny, bude nejpouzitelnéjsi), do druhé rovnice
dosadime v; z prvni:

2
251 —5w2 2 __
( 3 ) +v5 =28
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4.51—20\/5_1?;2+25U§ n T}g _ g
17v3 — 10v/51vg + 66 = 0

o — BVB43 7 _ 5v/3-3
2 V1T 2 NG

Dosazenim obou reSeni pro v, do vyjadreni v, z prvni rovnice ziskame i v;:
343
2vB1—5 ( 5V/3
V1T
3

o — 2V/51V17-15— 25\/_ o — 2V/61V17+15-25/3
1 3V/17 U2 3V/17

ZapiSeme reseni:

s J|2V/AIVIT—15-25V3 53 +3
3V17 L VT
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" =

2\/_\/_+10—20\/_ 5v3—3
3v/17 CVT

Zaokrouhlené:

v € {[0,05;2,83],[2,47;1,37]}
Priklad 2

Zadani

(5:7)

Urcete Uhel svirany vektory ?}: — (2 1).} ’i:? =
Reseni

Prlklad Je nejjednodussi typ prikladu na skalarni soucin. Z rovnice
U U = |U] - |t - cosawyiadime uhet

a = arccos | =
|@|-| D]

neboli
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U +UaVo

20,2, 2 | 02
\/“1 +us \/?}1 +v3

Dosadime souradnice vektorl a dostadvame:

_ 17
= arccos | —=——=
( V574 )

Po spravném dosazeni do kalkulacky (je tfreba mit zapnuty rezim stupnill DEG) dostavame
zaokrouhlené:

& = arccos

a = 27°54’
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